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РОЗДІЛ 1 

ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

Жадан Є. Ю., здобувач вищої освіти СВО Магістр, 

ОПП Зв’язки з громадськістю, 

спеціальність 281 Публічне управління та адміністрування 

Науковий керівник: к. п. н., доцент Шупта І. М. 

 

ФАКТОРИ СТРЕСУ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПУБЛІЧНОГО СЛУЖБОВЦЯ 

Професійна діяльність публічних службовців за своєю сутністю 

характеризується підвищеним рівнем відповідальності. Аналіз 

наукових джерел [1; 2, с. 100]  та спостереження над  умовами праці 

публічних службовців, дозволили визначити три групи стресорів 

(табл. 1).  

Таблиця 1 

Три групи стресорів професійної діяльності публічних службовців 

Максимівської сільської ради,  2019 р.  

Група стресорів Характеристика стресорів 

1 група: стресори пов’язані з 

безпосередньо з виконуваною роботою 

Проблеми делегування повноважень, 

перенапруження в період «виробничих 

труднощів» і надзвичайних ситуацій («авралів») 
на роботі, наявність об’єктивної необхідності 

виконувати частину роботи за своїх колег чи  

підлеглих, наприклад, у зв’язку з хворобою тощо. 

2 група: стресори викликані умовами 

праці 

Незадовільна мотивація, проблеми делегування 

повноважень, перенапруження в період 
«виробничих труднощів» і надзвичайних  

 ситуацій («авралів») на роботі, наявність 

об’єктивної необхідності виконувати частину 
роботи за своїх колег чи підлеглих, наприклад, у 

зв’язку з хворобою тощо. 

3 група: стресори викликані 

властивостями особистості керівника. 

Деспотизм, пихатість керівника, нетерпимість до 

підлеглих, надмірна самолюбивість начальника, 
максималізм в постановці цілей, особливості його 

темпераменту, розбіжності у поглядах керівника і 

підлеглих тощо. 

Уміння протидіяти стресам (стресостійкість) є необхідною 



6 
 

умовою психічного здоров’я особистості, запорукою ефективного 

виконання професійних обов’язків, важливим чинником підвищення 

продуктивності праці. Для державного службовця стресостійкість є 

професійно важливою якістю. 

Досить типовою ситуацією, коли публічний службовць 

одночасно потрапляє в ситуацію стресу та фрустрації − стану, що 

виникає через реальні перепони, через відірваність між очікуваннями  

(планами) та реальністю. Використавши опитувальник, ми 

запропонували співробітникам Максимівської сільської ради вибрати 

значущі для них стресогенні фактори. Результати виявилися 

наступними : «Невпевненість в завтрашньому дні» назвали  17,6 % 

респондентів; «Неможливість впливати на свою роботу» –11,5 %; 

«Характер виконуваної роботи» – 15,4 %; «Рольова двозначність і 

рольовий конфлікт»  виявилося актуальним для 9,1 % опитаних; 

«Специфічна організаційна структура» – 7,5 %; «Стресогенний стиль 

управління»  – 17,1 % та «Тиск робочого графіка»  обрали 21,8 % 

респондентів.  

Отже, переважна більшість опитаних не бачить для себе 

перспектив в майбутньому, що є стресовою ситуацією. Характер 

виконуваної роботи  та неможливість впливати на свою роботу є 

також факторами стресу для публічних службовців. Безперечно, що 

професія публічного службовця є «активною» професією, котра 

висуває  до нього високі вимоги, крім того має високий рівень 

контролю за способами та результатами виконання завдань. Це 

професія високого рівня контролю, що висуває також і надзвичайно 

високі морально-психологічні вимоги.  
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